



十二届全国人大常委会第三十次会议 10月31日上午在北京人民大会堂举行第二次全体会议——继续审议反不正当竞争法修订草案、电子商务法草案等

在公共场合侮辱国歌 或将被处3年以下徒刑

国歌法拟列入香港澳门特别行政区基本法附件三

新华社北京10月31日电(记者 罗沙)刑法修正案(十)草案31日提交全国人大常委会审议,草案对侮辱国歌行为的刑事责任做出了规定。

草案规定,在公共场合,故意以焚烧、毁损、涂划、玷污、践踏等方式侮辱中华人民共和国国旗、国徽的,处3年以下有期徒刑、拘役、管制或者剥夺政治权利。在公共场合,故意篡改中华人民共和国国歌歌词、曲谱,以歪曲、贬损方式奏唱国歌,或者以其他方式侮辱国歌,情节严重的,依照前款的规定处罚。

2017年9月1日,十二届全国人大常委会第二十九次会议审议通过了《中华人民共和国国歌法》。在国歌法审议过程中,一些常委会组成人员、全国人大代表提出,刑法应对如何追究侮辱国歌行为的刑事责任予以明确,以切实维护国歌的尊严。

全国人大常委会法制工作委员会副主任王超英表示,刑法修正案(十)草案的这一规定既与国歌法的规定相衔接,也与刑法关于侮辱国旗、国徽罪的规定相协调,体现罪刑法定原则。

新华社北京10月31日电(记者 刘欢)十二届全国人大常委会第三十次会议31日听取了关于增加《中华人民共和国香港特别行政区基本法》附件三所列全国性法律的决定草案和关于增加《中华人民共和国澳门特别行政区基本法》附件三所列全国性法律的决定草案的说明。

两个决定草案的说明指出,十二届全国人大常委会第二十九次会议通过的国歌法,属于有关国防、外交和其他依照基本法规定不属于特别行政区自治范围的法律。国歌法通过并颁布后,全国人大常委会办公厅依照法定程序分别征询了香港特别行政区基本法委员会和香港特别行政区政府、澳门特别行政区基本法委员会和澳门特别行政区政府的意见,他们均认为,将国歌法列入两部基本法附件三在香港特别行政区、澳门特别行政区实施,符合两部基本法的规定,是适当的。

说明指出,国歌同国旗、国徽一样,都是宪法规定的国家象征和标志,维护国歌的尊严,就是维护国家的尊严,维护中华民族的尊严,维护全体中国人民的尊严。国歌法颁布后,香港、澳门社会普遍认同这部全国性法律属于两部基本法第十八条第三款规定的法律,需要在香港特别行政区、澳门特别行政区实施。

说明还指出,近些年香港发生了一些不尊重国歌的事件,挑战“一国两制”原则底线和社会价值底线,引起包括广大香港居民在内的全国人民的极大愤慨。为有效防止并处理这类行为,按照香港基本法规定将国歌法列入香港基本法附件三在香港特别行政区实施,就更加具有迫切性和现实重要性。

我国拟将农村“三块地”改革试点期限延长1年

据新华社北京10月31日电(记者 王立彬 胡璐)为进一步深入推进农村土地征收、集体经营性建设用地入市、宅基地管理制度改革试点,全国人大常委会31日审议关于延长授权国务院在北京市大兴区等33个试点县(市、区)行政区域暂时调整实施有关法律规定的决定草案,拟将农村土地制度改革试点期限延长至2018年12月31日。

国土资源部部长姜大明向十二届全国人大常委会第三十次会议作关于延长授权国务院在北京市大兴区等33个试点县(市、区)行政区域暂时调整实施有关法律规定的决定草案的说明时说,目前我国农村土地制度改革三项试点已取得阶段性成效,在盘活土地资源、增加农民收益、积累制度改革经验等方面取得了积极进展。

截至2017年9月,全国已有577宗集体经营性建设用地入市,总面积1.03万亩,总价款约83亿元,如浙江德清县完成入市交易136宗,农民和农民集体获得收益1.55亿元,惠及农民9.1万余人,为探索建立城乡

统一的建设用地市场、增加农民收益奠定了基础。与此同时,宅基地管理制度改革在保障农民取得宅基地、自愿有偿退出宅基地和完善宅基地管理制度等方面作出了积极探索。

姜大明同时表示,在农村土地制度改革三项试点工作稳步推进的同时,也存在一些需要通过进一步深化试点解决的问题,有必要延长试点授权期限。“土地制度改革与单纯的行政审批制度改革不同,试点地区从制度设计、工作布置、实践操作到效果反馈周期较长。延长试点期限,推动三项改革深度融合,有利于在实践中设计出更为科学的改革操作方案,并为全面评估试点得失、系统总结试点经验打好基础。”他说。

全国人大常委会2015年2月27日经表决,决定授权国务院在北京市大兴区等33个试点县(市、区)行政区域,暂时调整实施土地管理法、城市房地产管理法关于农村土地征收、集体经营性建设用地入市、宅基地管理制度的有关规定,试点期限将于2017年12月31日届满。

公共图书馆法草案二审稿对商业经营作出规范

据新华社北京10月31日电(记者 周玮)公共图书馆法草案31日第二次提请全国人大常委会审议。本次上会的草案对公共图书馆的商业经营活动作出规范。

一些地方的公共图书馆为了增加收入,将馆舍等出租用于商业经营活动。对此,草案二审稿明确,公共图书馆的设施设备不得用于与其服务无关的商业经营活动。

为未成年人、老年人和残疾人等群体提供便利,草案二审稿增加规定,政府设立的公共图书馆应当“为学校开展有关课外活动提供便利”,提供适合老年人、残疾人等群体需要的“无障碍”设施和服务等。此外,草案二审稿规定,公共图书馆在公休日应当开放,在国家法定节假日应当有开放时间。

草案二审稿还充实了公共图书馆数字化、网络化建设方面的内容:国家鼓励和支持发挥科技在公共图书馆建设、管理和服务中的作用,推动运用现代信息技术和传播技术,提高公共图书馆的服务效能;在总分馆建设中完善数字化、网络化服务体系和配送体系;国家构建标准统一、互联互通的公共图书馆数字服务网络,支持数字阅读产品开发 and 数字资源保存技术研究,推动公共图书馆利用数字化、网络技术向社会公众提供便捷服务。

网购假货谁负责? 电商法草案二审稿强化平台责任

电子商务法草案10月31日第二次提交全国人大常委会审议 草案二审稿进一步体现了对消费者权益的保护

其中,对于电商平台内出现侵权假冒情况,草案强化了电商平台应承担的责任

草案二审稿规定 电子商务平台经营者知道或者应当知道平台内经营者侵犯知识产权的

应当采取删除、屏蔽、断开链接、终止交易和服务等必要措施

未采取必要措施的与侵权人承担连带责任

根据草案二审稿 电子商务平台经营者接到平台内经营者侵犯知识产权的通知后,未采取必要措施的,应当对损害扩大的部分与平台内经营者承担连带责任

草案二审稿的修改条款 进一步体现了对电子商务经营者义务的规范和对消费者权益保护的强化

新华社(大集制图)

会计法要变,以后这个证有望不用考了

会计法修正案草案10月31日提交全国人大常委会审议 草案取消了会计从业资格认定,更加注重会计从业人员的专业能力和职业道德

草案对会计法第三十八条进行修改 把会计人员“必须取得会计从业资格”改为“应该具备从事会计工作所需要的专业能力”

草案对会计法部分条款作了相应修改 尤其值得注意的是 对于因有提供虚假财务会计报告,做假账,隐匿或者故意销毁会计凭证等违法行为被依法追究刑事责任的人员 草案把“不得取得或者重新取得会计从业资格”改为“不得再从事会计工作”

草案对境外非政府组织境内活动管理法第二十四条作了修改 删除了“聘请具有中国会计从业资格的会计人员依法进行会计核算”这一规定

新华社(大集制图)

外交部:妥处“萨德”问题符合中韩共同利益

新华社北京10月31日电(记者 闫子敏)外交部发言人华春莹31日针对中韩双方就中韩关系等进行沟通一事表示,妥处“萨德”问题,扫除中韩关系发展障碍,符合双方共同利益,希望中韩共同努力,推动双边关系早日回到正常发展轨道。

在当日例行记者会上,有记者问:我们注意到中韩双方就中韩关系等进行沟通的消息,这是否意味着中方在“萨德”问题上立场有所变化,中韩关系已经转圜?

华春莹表示,中方在“萨德”问题上的立场是明确、一贯的,没有改变。中方注意到,韩方公开表示,韩方不加入美国反导体系,不将韩美日安全合作发展成三方军事同盟,也不追加部署“萨德”系统,目前在韩部署的“萨德”系统不损害中方战略安全利益。希望韩方言行一致,将上述表态落到实处,妥处有关问题。

华春莹说,妥处“萨德”问题,扫除中韩关系发展障碍,是两国共同意愿,也符合双方共同利益。希望中韩双方共同努力,推动双边关系早日回到正常发展轨道。

中韩双方就中韩关系进行沟通

新华社北京10月31日电 据外交部31日消息,中韩双方日前通过中国外交部副部长孔铉佑同韩国国家安保室第二次长官官之间的渠道等,就朝鲜半岛问题等进行了外交部门间沟通。

双方再次确认实现朝鲜半岛无核化、和平解决朝核问题的原则,重申继续通过一切外交手段推动解决朝核问题。双方表示为进一步加强战略沟通和合作。

韩方认识到中方在“萨德”问题上的立场和关切,明确表示在韩国部署的“萨德”系统按照其本来的部署目的,不针对第三国,即不损害中方战略安全利益。中方从维护国家安全的立场出发,重申反对在韩国部署“萨德”系统。同时,中方注意到韩方表明立场,希望韩方妥善处理有关问题。双方商定通过两军渠道,就中方关切的“萨德”有关问题进行沟通。

中方就构建反导体系、追加部署“萨德”、韩美日军事合作等阐明了中国政府的立场和关切。韩方再次表明韩国政府此前公开阐述的立场。

双方表示高度重视中韩关系,愿根据双边共同文件的精神,推动中韩战略合作伙伴关系发展。双方认为加强两国交流合作符合双方共同利益,同意推动各个领域交流合作早日回到正常发展轨道。

特朗普访华将为中美关系发展创造良好机遇

新华社华盛顿10月30日电(记者 刘晨 郭一娜)中国驻美国大使崔天凯10月30日表示,美国总统特朗普即将对中国进行国事访问,相信此访会为中美关系的进一步发展创造良好机遇。

当天,崔天凯在中国驻美大使馆接受中外媒体集体采访。崔天凯表示,中国共产党第十九次全国代表大会几天前刚刚在北京闭幕,特朗普总统是在这一非常重要的历史时期对中国进行国事访问。他是十九大之后访华的第一位外国元首。

崔天凯说,此访作为特朗普总统第一次对中国进行国事访问,最重要的任务是中美关系确定下一步的发展方向,定好一个积极的基调,从而推动两国关系继续在健康稳定的轨道上发展,进一步深化合作,有效管控分歧。

崔天凯说,两国元首在过去一段时期保持了良好的沟通和互动。他相信两国元首再次会晤可以为中美关系的长远发展指明方向,做出很好的规划。他说,中美两国能够在最高层次进行战略性对话并达成重要共识,不仅有利于中美两国的利益,也有利于国际社会的利益。

在被问及中美经贸合作前景时,崔天凯表示,经贸合作是特朗普总统此访重要内容,双方团队已投入大量时间和精力,本着建设性和务实的态度讨论这一问题,相信在双方共同努力下,此访会在这一问题上取得积极成果。

崔天凯还表示,朝鲜半岛核问题等热点问题也会是访问的主要议题。中方已准备好同美方就这些问题进行深入讨论。

当天,崔天凯还就南海问题、台湾问题、伊核问题等回答了记者的提问。

特朗普竞选经理遭起诉 “通俄门”调查或旷日持久

负责“通俄门”调查的美国司法部特别检察官罗伯特·米勒10月30日宣布,曾在特朗普竞选阵营中担任竞选经理的保罗·马纳福特等三人与俄罗斯方面有不正当接触,涉嫌犯罪,遭到起诉。

这是米勒首次就“通俄门”公布调查结果。从目前情况看,调查可能旷日持久,美国共和、民主两党也势必展开新一轮攻守,并对联邦政府各项政策造成掣肘。

除了马纳福特,被指控的另外两人分别是特朗普竞选团队外交政策顾问乔治·帕帕佐普洛斯、马纳福特的商业伙伴里克·盖茨。三人受到的指控包括洗钱、密谋反美、作伪证,以及伪报、瞒报银行信息等。

其中,帕帕佐普洛斯当天已承认曾向联邦调查局调查人员作伪证,并坦白接触过一名俄罗斯教授。后者去年4月告诉帕帕佐普洛斯,俄罗斯方面掌握了有关民主党总统候选人希拉里·克林顿的邮件,“有上千封之多”。

马纳福特和盖茨30日下午出庭时不承认被控罪名,法官随后下令将两人软禁家中,等待11月2日再次开庭。

目前对“通俄门”的调查并未波及特朗普本人。特朗普在社交媒体上表示,马纳福特受控罪名发生在加入竞选团队之前,并强调自己和俄罗斯“没有勾结”。白宫新闻秘书桑德斯也表示,米勒的调查和竞选团队、竞选活动没有关系。

但米勒的调查涉及对象众多、时间跨度较大,很可能旷日持久。多名美国政府要员卷入调查。长远来看,这样的调查及其引发的政治波澜将占据政府很多资源,牵扯政府执政精力,进而影响施政和改革。

民主党和共和党也将围绕这一调查在国会斗法。在国会众议院,几个由共和党人士主导的委员会已经宣布开启对奥巴马政府及希拉里涉嫌“通俄”的调查。

针对“通俄门”的调查进展为何如此受关注,部分原因在于调查由特别检察官来主持。因“水门事件”辞职的尼克松,因“桃色事件”险被弹劾的克林顿,都曾受到特别检察官的调查。有媒体戏称评价说,当前华盛顿权力最大的人当属米勒。

调查过程中,事件本身并非调查重点,实际上更多时候是为了调查相关人员是否有滥用职权、干扰司法、干预调查、撒谎等行为。就目前情况来看,并没有任何证据显示特朗普本人“通俄”。

新华社北京10月31日电



圆明园银杏大道 迎来最佳观赏期

10月31日,游客在圆明园银杏大道游玩。北京圆明园内有一条近千米的银杏大道,目前已进入最佳观赏期,黄灿灿的银杏叶和两侧围墙上红色的藤蔓相互映衬,美不胜收,吸引游客前来观赏。 新华社记者 罗晓光 摄

西班牙加泰罗尼亚自治区前主席面临叛乱罪等指控

西班牙加泰罗尼亚自治区前主席卡莱斯·普伊格德蒙特因闹“独立”被这个南欧国家的中央政府解除职务,面临叛乱罪等指控。他的律师10月30日说,普伊格德蒙特目前身在比利时。

比利时籍律师保罗·贝卡特透露,普伊格德蒙特正在比利时首都布鲁塞尔。贝卡特说,他在处理西班牙巴斯克分离主义运动人士的引渡和政治避难事务方面有30年经验,因此普伊格德蒙特找上了他。

对于普伊格德蒙特可能申请政治避难的报道,贝卡特未予置评。

据西班牙媒体报道,普伊格德蒙特与同时被解职的5名前自治区政府部长同在布鲁塞尔。比利时移民事务大臣特奥·弗兰肯先前表示,普伊格德蒙特申请在比避难“并非不现实”。但比利时首相夏尔·米歇尔稍后表态,这一选择“绝对不在讨论范围内”。

一些专家认为,普伊格德蒙特等人在比利时寻求政治避难成功的可能性很小。西班牙加泰罗尼亚自治

区10月1日举行“独立”公投,自治区议会27日单方面宣布该地区“独立”。西班牙中央政府认定“公投”违宪,并启动宪法第155条,于30日正式收回加泰罗尼亚自治权,全面接管这一地区,并解除了普伊格德蒙特及一众参与煽动“独立”的前自治区政府高官职务。

西班牙总检察长何塞·马努埃莱·马萨30日要求以叛乱、煽动和滥用公共资金等罪名起诉普伊格德蒙特等前自治区官员。叛乱罪名若成立,最重可判30年监禁。 新华社特稿

肯尼亚选委会公布总统重选计票结果 现任总统肯雅塔获胜

10月30日,在肯尼亚内罗毕,现任总统乌胡鲁·肯雅塔在计票结果宣布后发表讲话。

肯尼亚独立选举和边界委员会30日公布的最终计票结果显示,朱比利党总统候选人、现任总统乌胡鲁·肯雅塔在10月26日举行的总统重新选举中获胜。计票结果显示,肯雅塔获得约98.3%的选票。 新华社发

